

【摘要】岁末年初，加快发展的惠州再次“跑”出惊喜。2014年，我市GDP首次突破3000亿元大关，成为全省第5个经济总量进入“三千亿元俱乐部”的地级市。

用国际化视野审时度势谋划发展

在惠州发展“引擎”的强力轰鸣中，透露出来的是市委、市政府对于发展方向的笃定，是在全球经济格局深度调整、国内经济下行压力加大、区域竞争加剧的形势下，用国际化视野审时度势地谋划惠州发展的生动展现。

时光回溯至2013年5月。围绕省委、省政府提出的尽快进入珠三角第二梯队的目标任务，我市通过召开一系列座谈会、务虚会，开展专题调研，搞清楚存在问题，破解社会各界对于“尽快进入珠三角第二梯队”这一目标存在的疑惑和担忧，凝聚全市人民筑梦共识。

惠州在第一时间理清思路，明晰发展路径，确定精细施工图，实施平台构建、产业培育、企业成长、人才“双高”、县区赶超、惠民倍增“六大计划”，强化以转型升级为重点的路径保障，以制度创新为重点的体制保障，奏响惠州加快发展的最强音。

转型不失速，发展有质量

在惠州发展“引擎”的强力轰鸣中，透露出来的是市委、市政府对于发展路径的自信。

多年来，惠州始终坚持走“引进大项目、培育大产业、带动大发展”的路子，沉得住气，耐得住寂寞，经得起诱惑。

随着发展目标路线图、“九年大跨越”目标路线图、改革目标路线图等3张“目标路线图”全面铺开，惠州坚持稳中求进、好中求快、改革创新、率先跨越，以抓铁有痕的干劲做“实功”，切实做到转型不失速，发展有质量。

从县（区）特色产业空间布局的全面展开，到石油化工、电子信息为支柱产业，汽车配件、生态旅游、清洁能源等重点产业协调发展的“2+8”现代产业体系基本形成；从深入实施新“惠28条”和“惠42条”，到落实涉企行政事业性收费减免办法；从新增伯恩光学、惠州比亚迪电子2家年主营业务收入超百亿元企业，到TCL集团成为全市第二家年主营业务收入超千亿元企业；从环大亚湾新区、潼湖生态智慧区5个起步区全面启动建设，到“两大引擎”发力提速；从全面深化改革“1+6+1系列文件”的制定，到坚持先行先试梳理推进103项试点项目……惠州推进转型升级加快发展的序幕已拉开，一个个生动的转型升级场景如迎春花般热烈绽放。

居民收入继续保持两位数增长

在惠州发展“引擎”的强力轰鸣中，透露出来的是市委、市政府对于发展惠民的坚持。

幸福画卷的绘就，不仅是经济的发展、人民群众物质生活的改善，亦在于践行“由民做主”施政理念，使民意畅通、成果共享。

近年来，我市紧紧围绕建设科学发展的惠民之州，在加快发展的过程中，实施一系列民生工程，办成一系列惠民实事，推动民生改善与经济发展比翼齐飞。2014年，全市公共财政民生支出261亿元，增长16%，占公共财政预算支出比重从去年的68.5%提高到70%。

惠民倍增计划深入实施，城乡居民收入继续保持两位数增长。十件民生实事基本完成，基本公共服务均等化深入推进。适应文明创建新形势新要求，打好迎接全国文明城市复检攻坚战，顺利接受全国文明城市复检。国家历史文化名城申报工作扎实推进，顺利接受国家专家组评估考察。入选“全国民生典范城市”，连续五次获评“中国最具幸福感城市”。

对于一座城市来说，3000亿元是一座里程碑，更是一个崭新的起点。

风帆正举，昂首迈步。适应新常态，推动新发展，必须强化担当，转变作风，讲求效率。今天的惠州，将以GDP3000亿元为基点，以更加强烈的担当意识、更加昂扬的精神状态、更加务实的工作作风，抢抓机遇，努力做好改革、发展、稳定“三篇文章”，尽快进入珠三角第二梯队，建设科学发展的惠民之州，为全省实现“三个定位、两个率先”目标作出新的更大贡献。